

מזרח חדש (אוי קלט)
ערוך יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
העורך: ד"ר א. מרשון האחרון: דוד שן
המאי: מורח חדש בע"מ ח"א רח הנוכח 11.

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP

Bulganin találkozni akar Edennel és Eisenhowerrel

Kitérő fogadtatás Washingtonban és Londonban
Moszkva (UP). — A Szovjetunió miniszterelnöke, Nikolaj Bulganin marsall...

„A kelet-európai államok: a Szovjet gyarmatai“

CSU-EN-LAI HAJLANDÓ TÁRGYALNI AMERIKÁVAL FORMÓZA SORSÁRÓL

Washington Csang Kai Sek részvételéhez ragaszkodik

Bandung, (AFP és UP). — Az ázsiai és afrikai államok konferenciájának nagy eseménye...

Csu En Lai békebeszédét
Csu En Lai kijelentését a nemzetközi feszültség csökkentéséről...

amatnyi területet sem követel más államok területéből" — mondotta Csu En Lai.

Damaszkusz (AFP). Szíria belső politikai feszültsége pnteken újabb politikai gyilkosságban robbant ki.

Az angol nagykövet Sárétnél

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter pnteken délelőtt...

MEGGYILKOLTÁK Szíria helyettes vezérkari főnökét

Damaszkusz (AFP). Szíria belső politikai feszültsége pnteken újabb politikai gyilkosságban robbant ki.

Hét év eredményeit méltatják a miniszterek

Pnteken este a függetlenségi nap ünnepeinek bevezetéséért az ország 22 városában és falvában megrendezték a hagyományos „Ujságírók élő ujságját“.

Sárét tiltakozik a bandungi konferencia elnökénél

Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter csütörtökön táviratot intézett a bandungi konferencia elnökéhez...

A külügyminisztérium veszi kezébe a fegyverszüneti bizottságokat

A külügyminisztérium a saját hatáskörébe vette át a fegyverszüneti vegyesbizottságok ügyeinek vezetését.

Eisenhower vendégül látta a Salk-családot

Washington (UP). Eisenhower elnök pnteken a Fehér Házban vendégül látta dr. Jonas Salkot...

Uj angol vezérkari főnök

Az angol birodalmi vezérkari új főnökévé tegnap Sir Gerald Templér tábornokot nevezték ki.

Eszkol Argentínában

Lévi Eszkol pénzügyminiszter, aki szerdán Buenos Airesbe érkezett, a repülőgépén számára rendezett fogadás után csütörtökön dr. Kubovi követ társaságában látogatást tett dr. Ravstido argentín pénzügyminiszternél.

Jeruzsálemi politikai körökben

Jeruzsálemi politikai körökben elterjedt hírek szerint az UNO-vezérkar hajlandó tudomásul venni a külügyminisztérium csütörtöki nyilatkozatát.

Csomagolnak az oroszok Bécsben

Bécs, (AFP). — A szovjet megszállócsapatok megkezdtek az előkészületeket a kivonulásra.

Az angol nagykövet Sárétnél

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter pnteken délelőtt...

Az angol nagykövet Sárétnél

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Mose Sárét miniszterelnök és külügyminiszter pnteken délelőtt...

Az izraeli sajtó tükre

A HAAREC szerint Hoofiennek a Ban Leumi vezetőjének a takarékosra való felhívását ilyenkor, választások előtt egyetlen miniszter sem lett volna hajlandó vállalni. Az állami bank elnöke szerint az elmúlt év gazdasági életünk számára sok javulást hozott, azonban — szerinte — a pénzügyminiszternek a keneszetbeli költségvetési expozéjában szereplő nagyon meggyőző adataival szemben a gazdasági éremnek a másik oldalát is tekintetbe kell, hogy vegyük. Igaz ugyan, hogy többet termelünk, azonban többet is fogyasztottunk. Egyszerű szavakkal szólva: nem takarékoskodtunk eléggé és jelenlegi társadalmi és lélektani helyzetünkben nincs is rá sok remény, hogy ezután jobban fogunk takarékoskodni. Takarékoskodni ennélfogva tehát — Hoofien szerint — a kormány feladata. Hoofien javaslata azt jelenti, hogy a kormány jövő évi költségvetése nemcsak, hogy kiegyensúlyozott legyen, de ezenkívül mutasson fel olyan feleslegeket is, amelyek után az ország gazdaságába lehessen ismét befektetni.

Igaz van Hoofiennek a tekintetben, hogy életszínvonalunk erősen emelkedőben van, hiszen elég, ha erre vonatkozólag a nagy városoknak minden szepet és jót nyújtó kirakatait meg nézzük. Azonban ne felejtjük el, hogy ennek elérése céljából többet is dolgoztunk. Az életszínvonal lecsökkentését és a kevesebb fogyasztást elsősorban is az átlagbérek és bevételek csökkentésével lehetne elérni, azonban a lap szerint lehetetlen elképzelni azt, hogy a termelés fokozásával egyidejűleg a munkások és a polgárok a bevételét csökkenteni lehetne. Van azonban egy másik út, az az a jövedelmi adónak az emelése, de ezt már maga Hoofien is kizárta a lehetőségek közül, mert az adóterher, amely az izraeli polgárra nehezedik tovább, szinte sem fokozható. Marad tehát az egyetlen mód: csökkentések az ország kiadásában, — vagy költségvetési redukciónk révén, vagy pedig a fogyasztási adóknak az emelésével. Hogy ezek a lehetőségek adva vannak-e és hogy az ezen módon való takarékoság keresztülvihető-e, azt a jövő fogja megmutatni. Mi azt hisszük — fejezi be a Haarec fejtegetéseit, — hogy az izraeli polgárok meg kell értenie, miszerint gazdasági előrejutásunk elmaradhatatlan előfeltétele gazdasági önállóságunk elérése és ha ezt alaposan észbeveszi, reméljük, hogy az izraeli tömegek hajlandók lesznek a maguk jóakarataiból lemondani sokféle előnyökről, hogy ezen áldozatukkal az állam segítségére jöjjenek helyzetünk megszilárdításában. Ha ez nem is fog megtörténni a legközelebbi jövőben, mi hisszük, hogy a választások után erre mégis reményeink vannak — fejezi be vezércikkét a Haarec.

A DAVAR vezércikkében visszatér a bandungi konferencián elfogadott Izrael-ellenes határozatokra, amelyek meghozatala, a Davar szerint, a 29 résztvevő állam részéről annál érthetlenebb, mert azokat az érdekelteket, Izraelnek a távollétében, hozták, anélkül tehát, hogy mi ott szavunkat hallhattuk volna. A

A házassági törvény módosítását követelik a progresszív pártban

Tiltakozó gyűlésre készülnek a karaiták a főrabbinátus által megtagadott „vegyszázadossági” engedély miatt

A Progresszív párt legutóbbi vezetőségi ülésén a jelenlegi házassági törvény megváltoztatásáról tárgyalt. Dr. Pinchász Rozen igazságügyminiszter, a párt elnöke rámutatott arra, hogy a jelenlegi házassági törvény kettős problémát foglal magában. Egyfelől a rabbinikus házassági jog kizárólagosságát biztosítja és teszi kötelezővé az egész lakosság számára és kérdéses, hogy egy haladó ország megadhat-e ilyen exkluzivitást a vallási törvényeknek. További problémát képeznek azok, akik a jelenlegi házassági törvény szerint különböző vallási szabályok miatt egyáltalán nem esküdhetnek meg.

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.

Tehilla Matmon ügyvédnő, az izraeli asszonyok jogaiért küzdő liga elnöknője erőteljes lépéseket követelt a jelenlegi házassági törvény ellen, amely korlátozza a nők jogait. Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni azt a problémát is, amelyet egy karaita fiatalember házassági engedélyének a rabbinátus által történt elutasítása vetett fel. A karaita szekta vezetői Ramléban megbeszélésre ültek össze az ügyben és elhatározták, hogy Beér Séván, vagy Mácláh közösségben vagygyűlést tartanak, amelyen tiltakozni akarnak az általuk hátrányosnak érzett megkülönböztetés ellen. „Mi elválaszthatatlanul vagyunk a Cionban élő zsidó népek, — hangoztatják a karaiták. — A fiaink éppúgy teljesítenek katonai szolgálatot, mint bármelyik zsidónak a gyermeke és a Kairóban a zsidó államért mártírhaltát halt dr. Marzuk fivére is az izraeli hadseregben szolgál.”

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.

Tehilla Matmon ügyvédnő, az izraeli asszonyok jogaiért küzdő liga elnöknője erőteljes lépéseket követelt a jelenlegi házassági törvény ellen, amely korlátozza a nők jogait. Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni azt a problémát is, amelyet egy karaita fiatalember házassági engedélyének a rabbinátus által történt elutasítása vetett fel. A karaita szekta vezetői Ramléban megbeszélésre ültek össze az ügyben és elhatározták, hogy Beér Séván, vagy Mácláh közösségben vagygyűlést tartanak, amelyen tiltakozni akarnak az általuk hátrányosnak érzett megkülönböztetés ellen. „Mi elválaszthatatlanul vagyunk a Cionban élő zsidó népek, — hangoztatják a karaiták. — A fiaink éppúgy teljesítenek katonai szolgálatot, mint bármelyik zsidónak a gyermeke és a Kairóban a zsidó államért mártírhaltát halt dr. Marzuk fivére is az izraeli hadseregben szolgál.”

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.

Uj népkölcson kibocsátására készül a kormány

Becserélik az angol mandátum alatt kiadott kölcsonkönyveket

A pénzügyminisztériumtól származó értesülés szerint június végén a kormány új népkölcson bocsát ki 7 és félmillió forint értékben. A népkölcson egyik célja, hogy lehetővé tegye a mandátum alatt kiadott és bemutatásra szülő kölcsonkönyvek becserélését. Ezeknek a kölcsonkönyveknek a névértékét négy-öt millió fortra becsülik, úgy hogy a jelenleg kibocsátásra kerülő népkölcsonból három és félmillió forint a pénzforgalom csökkentésére akarnak bevonnai az inflációs veszély elleni küzdelem egyik eszközeként.

A mandátumi kölcsonkönyveket, amelyeknek szabaddforgalmi ára a névérték 73 százaléka, egy palesztinai font = egy izraeli font alapján váltják be.

Az új népkölcson sorsolásának nyeresénei jelentősen magasabbak lesznek, mint a mandátumi kölcsonkönyvéké. Még nem ismeretes, hogy a kormány milyen kamatot fog az új népkölcson után fizetni.

Emléknepélyek a katonai temetőben

Ben Cvi államelnök rádióbeszédével nyílik meg kedden este a Függetlenségi Nap

A függetlenségi nap előestéjén, kedden este 19.30 órakor Jicchák Ben Cvi államelnök ünnepi szöveget intéz a rádióon keresztül Izrael népéhez. Közvetlenül utána 19.40 órakor Mose Sárát miniszterelnök tart a rádióban beszédet. A felszabadító háború hősi halottainak emléknepélyén, kedden, kilenc katonai temetőben és hat polgári temető katonai részében tartanak emléknepélyt. Jeruzsálemben a Cion-hegyi temetőben Dov Jozsef fejlesztési miniszter; Kfár Warburgban Perec Bernstejn ipar- és kereskedelemügyi miniszter; Náchlát Jicchákban Jiszráél Rokách belügyminiszter; Kirját Szulban Pinchász Rozen igazságügyminiszter; Natanján Jozsef Szerlin egészségügyi miniszter; Haifán Jozsef Szápir közlekedésügyi miniszter; Uszrián Sitrit rendőrnagy; Afulán Zorách Wahrhaftig vallásügyi miniszter; Náhárián Perec Náfátill földművelésügyi miniszter; Cfáton dr. Jozsef Burg postaügyi miniszter; Dágánján J. Efráti földművelésügyi miniszter; Kirját Anávimban dr. Bencion Dinur közoktatásügyi miniszter; Negban Chajim Cohen államtitkár és Ros Pinán Slomó Hár Even, tiberiási megyefőnök jelennek meg az emléknepélyen.

és aki ezt a keserű sorsot ma is politikai játéka számára használja ki. A kongresszus bizonyos utalást tett arra, hogy meg kell próbálni az ellentétek kiküszöbölését békés eszközökkel is. A konferencián résztvevő népeknek azonban mindenképpen tudniuk kell, hogy miután nem ismerik a problémát és mert sokan közülük talán Izrael hírére sem hallottak közelebbről, természetes, hogy a kérdés mélyére nem tudnak lehatolni. Ezeknek a népeknek azonban tudomásul kell venniük, hogy nép vagyunk, amely új országát Hitler gázkamencéi és millió testvérünknek az elpusztítása után hivta új életre. Megszámlálhatatlan zsidó nemzedék és megannyi zsidó milliónak a vére az, amiből ez az ország lett, kimondhatatlan erőfeszítések, építések és termelés által, hiszen az évezredek ideáljaihoz igazsághoz és a békéhez, amely ideáljaink ősidóktól fogva odaadó és tántoríthatatlan hívei voltunk és maradjunk. Saját erőnkkel és a világban szétszórta zsidóságának az erejével építjük és fogjuk tovább építeni az országot és ellent fogunk állni minden fordulatnak, amellyel utunkban esetleg ezután is találkozni fogunk — fejezi be vezércikkét a Davar.

Jelenlegi házassági törvény ellen, amely korlátozza a nők jogait

Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni azt a problémát is, amelyet egy karaita fiatalember házassági engedélyének a rabbinátus által történt elutasítása vetett fel. A karaita szekta vezetői Ramléban megbeszélésre ültek össze az ügyben és elhatározták, hogy Beér Séván, vagy Mácláh közösségben vagygyűlést tartanak, amelyen tiltakozni akarnak az általuk hátrányosnak érzett megkülönböztetés ellen. „Mi elválaszthatatlanul vagyunk a Cionban élő zsidó népek, — hangoztatják a karaiták. — A fiaink éppúgy teljesítenek katonai szolgálatot, mint bármelyik zsidónak a gyermeke és a Kairóban a zsidó államért mártírhaltát halt dr. Marzuk fivére is az izraeli hadseregben szolgál.”

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.

Tehilla Matmon ügyvédnő, az izraeli asszonyok jogaiért küzdő liga elnöknője erőteljes lépéseket követelt a jelenlegi házassági törvény ellen, amely korlátozza a nők jogait. Ezzel kapcsolatban érdekes megemlíteni azt a problémát is, amelyet egy karaita fiatalember házassági engedélyének a rabbinátus által történt elutasítása vetett fel. A karaita szekta vezetői Ramléban megbeszélésre ültek össze az ügyben és elhatározták, hogy Beér Séván, vagy Mácláh közösségben vagygyűlést tartanak, amelyen tiltakozni akarnak az általuk hátrányosnak érzett megkülönböztetés ellen. „Mi elválaszthatatlanul vagyunk a Cionban élő zsidó népek, — hangoztatják a karaiták. — A fiaink éppúgy teljesítenek katonai szolgálatot, mint bármelyik zsidónak a gyermeke és a Kairóban a zsidó államért mártírhaltát halt dr. Marzuk fivére is az izraeli hadseregben szolgál.”

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.

Jizhár Hárari Kneszet-képviselő rámutatott arra, hogy hivatkozással a lelkiismereti szabadságra, a progresszív párt a jelenlegi házassági törvény ellen szavazott, annak ellenére, hogy tagja a koalíciónak. Hárari tiltakozott az ellen, hogy a politikai pártok kisajátítsák maguknak a vallási és erkölcsi problémát, amit a házassági törvény képez.



Előfizetés díj belsőre, egy hónapra, házzhozállításal együtt: IL 2.700.
Postacsekk száma: 4444.
Fiók k o k :
HAIFA, Shapira-u. 13; POB 4094., tel. 2453, Irodai időn kívül: 06771.
JERUZSALEM: Erdős Béla, King George 1. sz., Merikás kávéház.

Hillel Dán lemondása körül. Jólértesült körökből nyert értesülések szerint Hillel Dán, a Silumim-társaság eddigi vezetője csak ideiglenesen vált ki a vállalat vezetéséből. Dán néhány hónap múlva megváltik a Szoléli Bonétól és teljesen a Silumim-vállalatnak fogja szentelni idejét. Lehetőséges, hogy a Szoléli Bone élén Dávid Hákhóh tölti majd be Hillel Dán helyét. Amikor Dávid Hákhóhét burmal követte neveztek ki, kikötötte, hogy csak korlátozott ideig töltsön be ezt a tisztséget.

Látogatási idő Weizmann néhai államelnök sírjánál. Felhívják a közönség figyelmét, hogy dr. Chaim Weizmann néhai államelnök sírját a következő időpontokban lehet meglátogatni: vasárnaptól-csütörtökig 8.30 és 16.30 óra között, pénteken 8.30—12.30 óráig. A zsidó tradíció szellemében szombaton és ünnepnap nem engedélyezik a sír látogatását. Ezzel szemben a dr. Weizmann emlékére létesített fasort és a róla elnevezett teret szombaton és ünnepnapon is fel lehet keresni.

Nősül Irák királya. Az angol fővárosban elterjedt hírek szerint Irák fiatal királya, Faisal nősülésre készül és a perzsa sah lányát veszi el feleségül. Szász Fahlevi hercegnő, aki csak 14 éves, a sah első házasságából származik. Az anyja: Faruk, volt egyiptomi királynak a huga. A házasságra azonban csak két év múlva kerül sor, amikor a hercegnő betölti 16-ik életévét.

Weizmann-erdő Buenos Airesben. Buenos Aires közepén pénteken ültették el az első facsemekét abban az erdőben, amelyet Izrael első elnökének, dr. Chaim Weizmannnak emlékére létesítettek. Az erdő ültetése az argentinai kormány és az ottani zsidók közös akciója. Az ünnepélyes szertartáson Juan Peron elnök adjutánsa által képviseltette magát. Izrael képviselőiben Lévi Eskol pénzügyminiszter és Arje Kubovi nagykövet jelentek meg. Argentina pénzügyminisztere leplezte le a négy méter magas emléktáblát, amelyen ez a felirat látható: „Argentina megbecsülésének kifejezése a nagy izraeli államférfi iránt.” Az erdő a Buenos Airesből a repülőterre vezető út mentén fekszik.

Vegyes házassági bizonyodalmak. Egy jugoszláviai származású keresztény asszony kérvénnyel fordult a telavivi törvényszékhez, hogy semmisítse meg zsidó férjével 1948-ban Jugoszláviában kötött házasságát. Felfolyamodásában az asszony elmondja, hogy pravoszláv vallású, de állandó izraeli lakos és állampolgár. Jugoszláviában polgári házasságot kötött, vallási ceremónia nélkül. Házasságkötésük után a pár alijázott, de 1949-ben szétváltak és a férj kérésére a rabbinikus bíróság megsemmisítette a házasságot, mert az asszony nem zsidó, és a vallási törvények szerint keresztény nővel kötött házasság érvénytelen. Felfolyamodásában az asszony kéri, hogy a törvényszék is mondja ki a válást, minthogy a rabbinikus bíróság döntéseivel őrá, mint keresztényre nem vonatkoznak és most az a furcsa helyzet állott elő, hogy ő az izraeli törvények szerint nincs férjhez, a jugoszláv törvények pedig férjes asszony.

SEHOLSEM
mulathat
KELLEMESEBBEM,
mint a
T E L A V I V I M O N
függetlenségi nap
bálján!
M A M E G
MEGVEHETI JEGYET
Fogyasztás polgári áronok

Az izraeli gyapot feldolgozására kerül a Fonodók 300 tonna rostot kapnak az országban tavaly termelt gyapotból, — közölte a földművelésügyi minisztérium. Ezzel megkezdik az izraeli textilgyárak a hazai terméskből készült fonál felhasználását. A pamut legnagyobb részét a két hónappal ezelőtt Beér Séván munkábaállított gyapotfeldolgozó üzemben választják ki. Az üzem minőség szerint osztályozza a rostokat és azokat az egész világon elfogadott standard-osztályozás alapján küldi el a fonodáknak.

Házasságon kívüli gyermekekért is jár a szülési segély. A nemzeti biztosító intézet szövevénye közölte, hogy a házasságon kívüli született gyermekek után is megfizeti a szülési segélyt. Ha azonban a csecsemőt valamilyen intézményre helyezik el, a babakeltyengyére kiutalt 25 fontot ennek az intézménynek adják. A közleményt a nemzeti biztosító azzal a hírrel kapcsolatban adta ki, hogy Beér Séva városa az ottani szociális intézményben elhelyezett három törvénytelen csecsemő után 25 fontot követel.

CHEVRAT LILI
MÁZON B. M.
gyakorlott
csipsz-sütő szakembert
keres.
Írásbeli ajánlatok:
TEL-AVIV, P.O.B. 7,
vagy telefon: 62612.

Modern
2 1/2-SZOBAS
lakás keresünk bérbe
T. A. Kefonban, Ramat-Ganban, vagy Givat-Rambanban. - Esetleg cserébe két nagy szobás, komfortos, kiskertes, givátáji házért.
Ajánlatok:
TEL-AVIV, TEL: 6476.

Apróhirdetések

OZERETEMET, házvezetőnőket, menedzserket keres, üzvef: Erna Dávid, Államkönyvtár, Tel-Aviv, Ben Jehuda u. 218., délelőtt 10-12, délután 4-6-ig.
ÜZLETRELVISEG, férfitársaságban bevezető, kiadó, érdeklődni: Bahir mosoda, Jaffa, 327-es u. 16. sz.
30 ES UJ KÖNYVEKET olvashat a Jámber Elisev kölcsonkönyvtárból. Tel-Aviv, Allenby 84, udvarban. Könyvek a legmagasabb áron veszik.
OTTHONI MUNKÁRA pongyolavarrókat felvesszünk. Jelentkezési időtől 4-6-ig, Engländer, T. A., Merikás Mészáros 90, emelet.
TANULÓLÁNYT, kézilányt és önálló várnőt keres. Szalon Friedländer, T. A., Dizengoff 139/II.
VAS-, EDÉNY- ÉS FESZÉK-KERESKEDÉS Tel-Aviv közepén, Ipari- és Államfényesztési központban, egészéreg okokból eladó. „714/55” jellegre a kiadóba.
Gyakorlattal bíró magyar SZAKKACSISZ elhelyezkedne, 16-18 éves vendéglőben. Cím: „4/20” jellegre, Uj Kelet, Haifa.

SÉRVBEN SZENVEDŐKNEK
Akkor a „REPOLA” rugó nélküli sérvkötő. — Hasakötőt és rugós sérvkötőt is készít GELLERT és TARSÁ. T. A., Tschernichovsky utca 6. szám. Harmadik ház az Allenbytől. — Bejárati a Bét Lechem-utca 1. 1. emelet.
GABARDIN NADRAG
FRESCO-NADRAG
SPORTKARAT
olcsó áron
PRESSLER Tel Aviv, Ben Jehuda
Telefon: 26875. **20.**

A Negevben „órára” csepegnek

Ki hallotta ezt a nevet: Bittha? Pedig zsidóknak illik tudniok: ez az izraeli Makó. A hagymatermelés középpontja. S egyelőre Jeruzsálemtől legalább olyan messzire van, mint — Makó. Valahol a Negevben fekszik, Beér Séva körzetében. Ez volt az első hely, ahol megnéztem az iskolát és megérdeklődtem: mi a helyzet? A következő derült ki: Ez a néhány éves település hagymatermeléssel foglalkozik, s amikor elérkezik az ültetés, vagy a termés betakarításának az ideje, akkor a szülők nem engedik „órára” a gyerekeket az iskolába, hanem a család apraja-nagyja, minden egyes tagja, nekiáll és ott hajladozik a nem is olyan régen még termelésre alkalmatlan területnek minősített negevi földön. Ott hajladoznak, amíg csak a chamszin nem kényseríti őket a munka abbahagyására. A tanító azt mondja, ebben az iskolában rendkívül kevés házileckel tudnak adni a gyerekeknek és a tantárgyak sorából törlték azt, hogy torna.

Még mielőtt a forróság erősödött volna, tovább mentem: Mászluiba. Itt is, mint általában a negevi te-

Írta: Gervai Sándor

lepüléseken, csifekben tanítanak, amelyek nem adják meg az igazi iskola hangulatát. Mászluiban három tanító és egy tanító van. Az egyik tanító Aba Achiméirnek, az ismert héber publicistának és történésznek a leánya, aki önként jött el ebbe az istenhátamögötti iskolába tanítani.

A tanító, Dávid August, Kanadából alijázott. Az egyik jövevű kanadai egyetem neveltje. Jóképű, ki sportolt fiú, aki rendkívül hasonlít a mozi-újságokban megjelenő férfisztárok valamelyikére. Szőkehaját, kék szemét. Ezt azért hangsúlyozom ki ezalkalommal, mert az ő hivatása lett itt, Mászluiban, hogy az úgynevezett „feketék” között csökkentse a gyűlöletet, amelyet az aprónép a szülői házból hoz magával az iskolapadokba.

Nagyon figyelemreméltó a pedagógusok számára igen komoly problémát jelentő dolgot mondott el Dávid August.

A mászlui iskola növendékei karitákból, perzsákból, kurdokból kerülnek ki. A karaita gyerekeket a perzsák és a kurdok nem tekintik zsidóknak és — a szüleiktől hallott anyag alapján — csúfolják őket. Ez persze nem jelenti azt, hogy a perzsák és a kurdok egymás között szívélyes barátságot tartanak fenn. Ellenkezőleg. A perzsa gyerekek semmilyen érv hatása alatt sem hajlandók arra, hogy egy padba üljenek a kurdisztáni gyerekekkel, akiket — és ez is a szülői búne — megvetnek és lenéznak.

Izraeli jellegzetesség: a negevi iskolában egy ideálisa gondolkodása „fehérnek” kell megakadályoznia, hogy a „fekete” gyerekek ki ne kaparják egymás szemét.

Miután közelről megnéztem, milyen problémákkal küzdenek a negevi iskolák tanítói, elmentem a beér-sévai állami tanítóképzésébe, ahol kizárólag a Negevben létesített iskolák részére képeznek ki tanítókat.

Egy igen rokonszenves fiatal tanárral ismerkedtem itt meg. Uri Simonnak hívják. Az apja: Ernst Simon, a jeruzsálemi héber egyetem pedagógia-professzora, jövevű humanista, akinek cikkek és tanulmányai különböző országokban látnak napvilágot a kulturvilág sajtóiban. A fla. önként ment le-

Beér Sévára, hogy egészen szerény körülmények között tanítsa a Negev jövőjévé tanítóit.

Uri Simon a következő felvilágosítást adta erről az egy esztendeig tartó negevi pre-parandiáról:

Ebben az évben harmincöt re növekedett a tanulók létszáma. Persze, általában nem szívesen vállalkoznak fiatalok arra, hogy ebbe a tanítóképzésbe lépjenek s ezért különböző engedményeket tettek nekik. A diákok a családjukat is elhozhatják magukkal ide. A korhatár: tizenkilenc évtől a negyvenkettő esztendőig. Irákiak, marokkóiak, kurdok és koscsinaiak közül kerülnek ki a növendékek. Ötvenegy órát tanulnak egy héten. Fizetést és kölcsönöket is kapnak, hogy az öreg diákok megfelelő módon eltarthassák családjukat. Bármilyen különös hangzik, de itt, a tanítóképzésben kiderült, hogy olyan jelentkezők diáknak, akik már eddig is tanítottak valahol Izraelben, még pedig — a héber nyelv tudása nélkül!...

Ezerhatszáz gyerek található Beér Tuviatól Éjjligt. Ezeknek a legnagyobb része nem jár iskolába. A magasabb osztályban alig tanulnak gyerekek, bár a tanulmányi színvonal rendkívül

alacsony. Alig egy-két százaléka gyerek fejezi be az elemi iskolát a Negevben. Mind ennek az oka — mondotta Uri Simon, — az, hogy a negevi iskolákban hiányoznak a megfelelő pedagógusok. Hogy eddig nem következett be katasztrófa az ifjúság nevelése terén, sőt már eredményekdünk is lehet a fejlődésben és előrehaladásban az annak köszönhető, hogy létezik egy olyan intézmény amelynek a neve „Morot cáhál”. Azokba a negevi iskolákba, ahová egyetlen pedagógus sem volt hajlandó betenni a lábát, az izraeli hadsereg pedagógiai képzett segítő lányokat küldött ki, akik a legnehezebb időkben valóban csodálata méltó eredményeket értek el. Ők tanították meg a negevi települések gyermekeit héber nyelvre s még a játékra is, mert — és ez a városiaknak kissé különösen hangzik — ezeket a gyerekeket még játszani is tanítani kell.

...Valahol a Negevben, az „osztályá” átalakított csifében, alacsony kis padok mellett ülnek az új települések gyermekei. Már becsengettek... Tábla is van az osztályban. Kréta is. Csak a tanító bácsi hiányzik.

Egyszer egy tanártól azt hallottam, hogy a csepegnek nemcsak a gyerekeknek, hanem a tanároknak is szől. A negevi iskolák csepegőit a tanárok még nem hallották meg.

„Don Camillo kis világa”
 című, világsiker aratott politikai szatíra
MÁSODIK, befejező RÉSZÉ MEGJELENT.
 Kapható mindenütt. Megrendelhető az UJ KELET kiadóhivatalában és a magyar Köcsönkönyvtárakban.
 „ALEXANDER”-kiadás.

Muszos KZ-rokkantak
 különleges kárterítésük érvényesítéséhez okmányaikkal sürgősen jelentkezzenek. — JELENTKEZÉS minden vasárnap és csütörtökön 4—7-ig:
 Halfán: Arlozoroff 3/a; Tel-Avivban: Lilienblum 33; Natanján: Imperial kávéházban.

Sport

A tegnapi labdarúgómeccsések megjelölésével végeztek. A Makkabi Tel Aviv gólkirályi döntőt tudott csak a Hápoel Kfar Szaba ellen elérni és így teljes öt ponttal szakadt le a bajnokságból vezető Hápoel Petach Tikva csapatától. Meglepetéssel szolgált a Makkabi Haifa csapata is, amely egy pontot tudott a Hápoel Tel Aviv ellen szerezni, mindvégig fölényes játék után. Ugyancsak váratlan eredmény a Makkabi Natanja nagy gólarányú győzelme a Hápoel Ramat Gan ellen, valamint a Makkabi Petach Tikva sikere a Betár Tel Aviv ellen. Eredmények: Hápoel Petach Tikva — Makkabi Rechovot 3:1 (2:0). A Hápoel téli bajnoksága elvitathatatlan. Már csak egy mérkőzése van hátra, előnye 5 pont a soron következő Makkabi Tel Avivval szemben. Makkabi Petach Tikva — Betár Tel Aviv 4:2 (2:2). Egyenlő erők küzdelméből a kapu előtt határozottabb Makkabi került ki győztesen. Góllövők: Scherf, Dori, Turkenis és Karmel a Makkabi Bétárból, Barcion és Hámmeiri a Bétárból, Makkabi Natanja — Hápoel Ramat Gan 3:0 (1:0) Góllövők: Mahler 2 és Kohen. Bétár Jeruzsálem — Hápoel Balfuria 6:1 (1:0). Egyoldalt játék; kint Jechezkiel, aki egymaga 5 gólt lőtt. Hápoel Tel Aviv — Makkabi Haifa 1:1 (0:0). A Hápoel kintön védő kapusnak, Hodorovnak köszönhető az egy bajnoki pontot. Góllövők: Harzi, illetve Alauf. Hápoel Haifa — Hápoel Chedera 2:2 (0:1). A játékdíj utolsó percében Martin 11 méteres büntetőrúgásból egyenlített Haifa a vezető Chedera ellen. Makkabi Tel Aviv — Hápoel Kfar Szabá 0:0.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

Ma esti szokásos kultúrelőadásunk a Függetlenség Napjól előkészületei miatt elmarad.

A telavivi HOH. FUGGETLENSÉGI-NAP
BALJA
 az Amerikai Cionisták házában
 április 26-án este 9 órakor.
HAJNALIG MULATHAT
 A HOH BALJAN

SZEPSEGVERSENY
 a „LAISA” hetilap rendezésében.

ZEEV karikatura parádéja a hószénkező helyek egyhán: Pásztor Béla, Ramat-Gan, Bialik 56; Film-Foto, Ramat-Gan, Rav Kuk 1; Bócsi szalon, T. A., Pinsker 8; Bachrach Edith, T. A., Allenby 31.; Ayal keztyűszaküzlet; Jámbor kölcsonkönyvtár, T. A., Allenby 84; Chadasz kölcsonkönyvtár, T. A., Hayakon. 59.; Dat kölcsonkönyvtár, T. A., Rotschild 86; Taami kölcsonkönyvtár, T. A., Dizengoff 203; HOH iroda, T. A., Lilienblum 33;

1955. MAJUS 1-ÉN
 A TEL-AVIVI H. O. H.
 ELŐJÁRÁS
 -jának keretében
 megemlékezés
Einstein Albertől

JERUZSALEM
 E hó 25-én, hétfőn este 8 órakor Duschinsky Jenő főrabbi, a Magyar Zsidók Világzövevénye ügyvezető igazgatója, amerikai útja előtt, az egyesület felkérésére előadást tart: „A magyar zsidóság az egész világon” címmel az Eden szálló klubtermében. A magyar zsidó jövő tagjait szeretettel meghívjuk. (Kötelező fogyasztás egy font).

Május 1-től új kezdő és haladó írvitanfolyamok (útpántok) kezdődnek Kauthe Il tanár vezetésével. — Beiratkozások vasárnap délután 5 órakor 6 és 8 óra között a Chover iskolában (a Fischer könyvkereskedéssel szemben).

HAIFA
 A szociális női bizottság újra munkában. Különbő adományozás folytán sikerült pénzhez előtérülést szerezni a szociális bizottságnak adományokat juttatni a rászorulóknak. Miután a szociális segélyek iránti kérések száma megnőtt, ezért a problémák megtárgyalása és a szokásos teadélután folytatása végett f. hó 24-ikén, vasárnap délután 5 órakor Rosenfeld Ducl, szoc. bizottság vezetője lakásán (Tel-Chaj) szociális teadélutánt rendez, melyre hölgytagjainkat ezúton hívjuk meg. Házilasszony: Rosenfeld Ducl.

NATANJA
 A HOH kultúrosztálya közli: hétfőn, ápr. 25-én a kultúrprogram keretében következik dr. Carmely Mose előadása:
 AZ UJ HEBER IRODALOM.
 Terem: Irgun Hászochárim. Kezdet: 7:30 óra. Költészhosszárulás: 300 pruta.

Az egész kulturvilág felelős a zsidó nép tragédiájáért

Dr. Nachum Goldmann a demokrata országok és vezetőik veszedelmes nemtörődömségéről és rövidlátásáról

New-York (STA). — A varsói gettózáradás 12-ik, a német koncentrációs táborok felszabadításának tizedik és Izrael kikiáltásának hetedik évfordulója alkalmából az Amerikai Zsidó Kongresszus gyűlést rendezett New-Yorkban, amelyen dr. Nachum Goldmann, a Zsidó Világkongresszus elnöke tartott beszédet és abban az egész kulturvilágot vádolta a zsidókat ért tragédiáért. „Csak a demokrata országok és vezetőik nemtörődömsége és rövidlátása tette lehetővé a náci cirkusok, hogy zsidók millióit elpusztítsák és az egész világot belevigyük a második világháborúba, — mondotta dr. Nachum Goldmann. — A zsidók többet szenvedtek, mint bármely más közösség és így joguk van és kötelességük a német népet és a világ többi népeit a borzalmas tanulságára emlékeztetni és arra figyelmeztetni őket, hogy a mai világban nincs kizárva hasonló események megismétlődése. Hogy a sokmillió zsidó és a nemzsidók millióinak szenvedése ne legyen hiábavaló, az összes népnek és vezetőiknek meg kell értenők, hogy a jövőben meg kell akadályozni olyan rezsimok uroralmát, amelyek brutálisnak és minden erkölcs semmibevevésével a kisebbségek ellen irtóhadjáratot indítanak. Erkölcisi kötelesség az üldözöttek segítségére sietni.”

A konferencia üdvözlője és köszönetét fejezte ki Eisenhower elnöknek, aki a felszabadító szövetséges hadseregek parancsnoka volt, Truman volt elnöknek, aki rendkívül emberi megértést tanúsított a felszabadított náci foglyok problémáinak megoldása iránt, a tábori rabbiaknak, akik a felszabadítás után éveken át lelki támogatást nyújtottak üldözött testvéreiknek és végül Izrael népének, amely minden más népezőnél többet tett annak érdekében, hogy a megmenekültek új életet kezdhesenek.

A konferencia határozatként hozott a humanizmus és világbéke mellett és Izrael állapának támogatása érdekében.



5715 Hírák 2.
 1955. április 24., vasárnap

Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. — Kivánság-lemek. — Az adások a 407 és 460 m. közép-, a 333 és 439 m. rövidhullámhosszon hallhatóak.

6: A haifai rádió adása (249 m. középhullám), 6.30: Mát tovú, 6.35: torna, 6.45: zenés óra, — 7: hírek, 7.15: hangfelvétel, 12: déli zene, 12.50: a háziaszonyok kivánságmuóra, — 13.30: hírek, 13.45: népdalok, 16: vasárnapi zene a keresztény lakosság számára, 16.40: akkordeon-számok, — 17.30: ifjúsági műsor, 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19: könnyű zene, 19.40: közzene, — 20.24: Tűnéző-műsorok, 20.30: hírek, 20.45: az izraeli filmharmónikus zenekar hangversenye (Mendelssohn: a-moll szimfónia) 22.10: Ahuva Cadok héber dalokat énekel, 22.30: tánczene, 23: hírszereglőadás.

Fárhuzamos műsor
 Hírek: angol 13.45, 22.15; francia 14, 18.30; jiddis 19.30; román 20.45; magyar 21 órakor.

Kol Cion Lágóla — jiddis műsor 33.3 m. rövidhullám
 19.15: Zenei bevezető, 19.15: hírek, 19.30: tánczene, 19.45: héber nyelvecské.

Cyzeles gyógyszerárak
 TEL-AVIV: Geula, Allenby 10, tel. 62275; Schorr-Tabacnik, King George 54, Dizengoff-szárók, telefon 22963; Pillersdorf, Nachlat Benjámin 27, tel. 4088; Meschinsohn, Ben Jehuda 83, telefon 22481; Hádászsz, Schumát Hátkvá, tel. 67684, JAFFA, 4. u. 10. sz., telefon 827000; CHOLON: Schein, rechov Szokolov; BNE-BRAK: Alexander; RAMAT-GAN: Alíjja, Jáháalom 2; GIVAT-RAMBAM: Rámhám-gyógyszerár.

Vasúti menetrend jom-haáčmaut napján

1955. APRILIS 27-ÉN
 A KÜLÖNLEGES UTAZÁSOKRA VALÓ TEKINTETTEL A RENDES VASÚTI MENETREND
 JOM-HAACMAUT NAPJAN 1955. APRILIS 27-ÉN NEM ERVENYES.

HAIFARÓL TEL-AVIV-KÖZPONTBA

Haifa közp. állomás	ind.	0650*	30	130	330	315	700	115
Atlit	0711	51	200	257	—	—	721	137
Dor (Tantura)	—	—	208	—	—	—	—	50
Zichron Jákov	0726	306	219	314	—	—	736	201
Benjámina	0737	15	230	324	—	—	745	114
Chedera, Nyugat	0740	927	243	338	—	—	757	28
Kfar Vitkin	—	—	251	—	—	—	—	—
Natanja	0802	45	259	358	—	—	811	245
Herzlia	—	—	318	—	—	—	—	—
Tel-Aviv, Arlozoroff	érk.	0839	915	30	—	—	845	2315
Tel-Aviv, Cáfion	—	—	—	1430	500	—	—	—

TEL-AVIVBÓL HAIFA KÖZPONTBA

Tel-Aviv, Cáfion	ind.	—	—	—	345	915	—	—
Tel-Aviv, Arlozoroff	—	040	307	030	300	—	030	330
Herzlia	—	053	—	—	—	—	028	043
Natanja	—	0711	043	100	330	915	945	100
Kfar Vitkin	—	—	—	—	—	—	952	108
Chedera, Nyugat	—	0724	056	115	345	330	900	116
Benjámina	—	06	010	30	358	046	016	131
Zichron Jákov	—	045	019	139	307	957	027	139
Dor (Tantura)	—	072	—	—	—	—	038	149
Nové Jám	—	0759	—	—	—	—	—	—
Hít	—	0802	038	159	322	017	047	200
Haifa, központ	érk.	0822	053	330	345	033	115	330

TEL-AVIVBÓL (Bét Hádár) JERUZSALEMBE

Tel-Aviv, központ	ind.	0645	0900	1400	1600	1930
Ludd	0707	0924	1423	1632	1953	—
Rámle	0712	0929	1428	1637	1958	—
Hár-Tuv	0752	1005	1505	—	2035	—
Jeruzsálem	érk.	0847	1105	1600	—	2130

JERUZSALEMBÓL TEL-AVIVBA (Bét Hádár)

Jeruzsálem	ind.	—	0655*	0908	1145	1630
Hár-Tuv	—	—	0748	1001	1245	1730
Rámle	—	0600	0819	1032	1316	1801
Ludd	—	0610	0830	1038	1323	1810
Tel-Aviv, központ	érk.	0640	0950	1058	1343	1830

*-gal jelölt vonat a rendes menetrend szerint megy Jeruzsálembe.
 **-gal jelölt vonat a rendes menetrend szerint megy Haifára.

JOM-HAACMAUT NAPJA UTÁN A VONATOK A RENDES MENETREND SZERINT KÖZLEKEDNEK

A BNEHERZL közleményei:

A Bné Herzl szokásos kultúrelőadásainak sorában 1955. április 25-én, hétfőn este 7:30 órakor a telavivi Paiga-szállóban, Allenby 2. sz. alatt dr. Engel Zeév, a Nordau Pályozó elnöke „A Nyugat és a nagyvilág” címmel tart előadást.

A Hölgy- és Szociális Bizottság 1955. április 25-én, hétfőn délután 6 órakor együttes ülést tart a Herstein lakásban, Geula-u. 31. sz. alatt.

AZ UJ KELET RETVÉNYPALYAZAT NYERTESEINEK NEVSORA
 1955. április 15.
 1. Dr. M. ELIAN,
 c/o. Ing. W. Bruck, Kirjat Smuel, Tüderás.
 Kaczer Ilés: Ne fejj szolgálnak Jákov.
 2. ZUCKERMANN DOV,
 Rechov 297, No. 11, Jaffa.
 Kaczer Ilés: Jericho ostroma.
 3. KALMAN ELISABETH
 Rechov Barzilay 13, Haifa.
 Kishont Ferenc: IGE-MIGE.

Egy mondatban

Szülőben, Dél-Korea fővárosában a tömeg közé esett és felrobbant az amerikai hadsereg egyik rakéta lövedéke és öt embert megölt.

A háborús bűnösök felakasztott Hidaki Tojo japán miniszterelnök hamvait, amelyek hat évig az amerikai megszállhatóságok kezében voltak, tegnap kiadták Tojo özvegyének.

A Kelet-Németországban folyó tisztogatás következtében ismét megindult a menekültek áradata nyugat felé és Nyugat-Berlinbe a hónap eleje óta már 7000 menekült érkezett.

A princetoni és newyorki patológusok hétfőn összeültek, hogy megegyezzenek, ki fogja vizsgálni az elhunyt Albert Einstein professzor agyát.

Algír kormányzója, Jacques Soustelle tegnap szigorú cenzurát vezetett be az országban.

A Szuzei-csatornában tegnap reggel egy angol gőzös zátonyra futott és teljesen megakasztotta a forgalmat.

A szovjet sajtóiroda jelentése szerint a legfelsőbb szovjet elnöksége már befejezte tárgyalásait a Franciaországgal és Angliával kötött barátsági szerződések felmondásáról.

Az angol vasutasok 70.000 tagu szakszervezet elhatározta, hogy május elsejével sztrájkba lép, mert a kormány nem teljesítette követeléseit.

Franciaország és Tuniz között a hét végén ideiglenes megegyezés jött létre, amelynek alapján Tunisz majdnem teljes autonómiát kap.

Romániában hétfőn 30 százalékos terjedő árleszállítás lép érvénybe több fogyasztási cikkben és a színházjegyek is olcsóbbak lesznek.

A lengyel kormány tegnap rendeleti uton nagymértékben leszállította az élelmiszerek és a textilárak árát.

Japán és Oroszország között júliusban Londonban kezdődnek meg a béketárgyalások.

A „Nirit” libanoni vízszepek. Az izraeli Nirit hajó libanoni felségvizekre tévedt és a libanoni parti őrség feltartóztatta. A fegyverszüneti bizottságban lefolyt megbeszélés után a hajót és nyolctagú személyzetét szombaton szabadonengedték és délután már elindult Haifa felé. A bárka ma a délelőtti órákban érkezik a haifai kikötőbe.

AZ ÚJ KELET APR. 19-I KERESZTREGYENÉNEK MEGJEJTESE

VIZSINTES: 1. Malcolm. — 7. Stanley. 12. Prado. 16. Paula. 18. Elán. 20. Csont. 23. Adina. 25. Lakonok. — 35. Dioniza. — 41. Fleisch G. 52. Elindit. 56. De gas. 59. Artur. 62. Aviár. 64. Terry. 67. Merre. 68. Antenor. 69. Aiarbus. FÜGGŐLEGEK: 1. Montano. — 2. Kanada. 3. Laila. 6. Malik. 7. Solon. 10. Lucia. 11. Elmor. 12. Jamaika. 15. Hatodik Henrik. 21. Cleomenes. 23. Aktivista. — 30. Csali. 32. Száva. 40a. Feritta. 44. Charles. 46. Nemere. 49. Ursula. 51. B-ogárt. 53. Jávör. 54. Diana. 55. Brutus.

Stern cikória most a legjobb

1. Elsőrendű nyersanyag.
2. Különlegesen kiadós.
3. Szőlőcukrot tartalmaz.

40 ÉVE VEZET MINŐSÉGBEN

Rokách a takarékoság mellett és az aktivizmus ellen

Szónokok felvonulása a választási harcban

Pénteken és szombaton sorompóba léptek a hisztadruti választásokban érdekelt pártok főszónokai. A Mápáj két gyűlést is tartott Tel-Avivban, az egyiken Beba Idelson képviselő, a másikon pedig Bechor Sitrit rendőrügyi miniszter tartott beszédeket. Beba Idelson a Hisztadrut ellenzéki pártjait is, elsősorban a Háóvéd Hácionit és a klácionistákat, de a baloldali ellenzékét is támadta, majd rámutatott arra, hogy

a tanítók között veszedelmesen sok a kommunista száma. A tanítók szervezetének legutóbbi választásain a kommunisták 240 szavazatot kaptak, ezek közül 80 arab tanító van, a többi pedig „zsidó áru, akiknek szívéhez semmiféle zsidó ügy nem áll közel.” Sok ezer gyermeket Izrael ellenségei oktatják.

Sitrit rendőrügyi miniszter vitába szállt a Mápáj ellenzéki pártjaival, elsősorban a Mápámmal, amely annak idején a binacionális állam gondolatát hirdette. A tö-

Megmentették a család becsületét

A múlt év egyik véres családi drámája zárult le pénteken a haifai törvényszéken. A Vinogradov-Azulai-Kahan tanács előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság büntetésében találta bűnösnek és ítélte életfogytiglani fegyházra Z. Szalim Hasszan és Ali Aszad Abunil gállikörnyéki fiatalembereket, akik 1954 augusztus 31-ének hajnalán fejzecsapásokkal agyonverték unokahúgukat, a 20 éves Fachima Szaud Abunilt. Tetűkkel a maguk módján „a család becsületét akarták megmenteni”. A gyilkosság után felkeltették az áldozat férjét, akinek segítségével a holttestet egy matracra költözték és bedobták a tengerbe. Fachima a gállili Abulin faluból származik. A szabaddító háború után Haifa-ra költözött, ahol cselédeskedett. 1953 folyamán ismeretlen apától másállapotba esett, azonban ennek ellenére 1954 áprilisában férjhezment Ali Machmud Jaszin hanfi munkáshoz, akivel a gyilkosság napjait együtt élt vádi-dzsumali lakásán. A férjet az előzetes tárgyalás folyamán felmentették a gyilkosság vádjá alól.

Csu-En-Lai javaslata

(Elsődleges cikk folytatása) szomszédaival, hanem Amerikával és Japánnal is barátságos viszonyban akar élni. A kínai miniszterelnök végül újra hangoztatta, hogy Kínának nincsenek terjeszkedési, vagy támadó szándékai.

Csu En Lai beszéde végén felhívást intézett a konferencia tagjaihoz, hogy közvetítsenek Kína és Amerika között.

A kínai miniszterelnök a gyarmati uralomról szóló vita során azt javasolta, hogy adjanak a gyarmati hatalmaknak 15 évet az ázsiai és afrikai gyarmatokból való végleges kivonulásra. Ebben a vitában heves támadásokra került sor egyrészt a nyugati hatalmak gyarmati politikája és más

megeknek nem lehet bizalmuk azokban, akik elleneztek azokat a határozatokat, amelyek létünket biztosították. A miniszter felszólította a szefárd szavazókat, hogy támogassák a Mápájt.

A Mápáj ifjúsági szervezetei számára rendezett gyűlésen Ábrahám Offer szállt vitába a Hisztadrut ellenzéki pártjaival és a vallásosokkal. Offer kijelentette, hogy a Mápáj és a kommunista párt között nincs helye semmiféle más szocialista pártnak, mert a cionizmus és a kommunizmus között nincs alternatíva.

Áháron Remez tábornok, a légihaderő volt parancsnoka, az aktuális biztonsági és külpolitikai kérdéseket érintve, felemelte szavát azok ellen, akik aktivizmust követelnek.

Növekszik az arabok ereje

Jisráél Gálili, az Áchdut Avodá egyik vezető személyisége a telavivi Hatikva negyed mozijában tartott választási beszédet, amelyben katonai és politikai problémákat érintett. A szónok, aki a függetlenségi háború dejen helyettes hadügyminiszter volt, rámutatott arra, hogy az arab hadseregek fejlődése tekintetében nagy változások álltak be. A Szuzei-csatorna kiürítése után az egyiptomiak 11 modern repülőteret és hat hadosztály számára elegendő modern katonai felszerelést, végül pedig olyan radar-készülékeket kapnak, amelyek jelzik minden repülőgép útvonalát, amely Haifától déli irányba halad. Ezenkívül amerikai hajók gyakran raktak le fegyverraktományokat Baecrában és a többi arab kikötőkben. Számításba kell vennünk, hogy az arab államok katonai költségvetése meghaladja Izrael egész évi költségvetését és Izrael készpénzért kénytelen vásárolni fegyvereket, miközben az olétoemek befogadása is nagy terheket ró rá.

A továbbiakban arról beszélt, hogy a munkásság hajlandó nélkülözni, de csak a honvédelem érdekében és nem azért, hogy emberek meggazdagodjanak és vagyoniakat külföldre mentek.

Az elmúlt öt évben 1 millió 400 millió dollár ömlött az országba, ebből azonban a polgárság csak 15 százalékot hozott. Ennek ellenére a polgárság politi-

részt a kommunizmus ellen, amelyet a nyugatbarát államok szónokai „uj kolonializmusnak” neveztek. Ceylon miniszterelnöke kijelentette, hogy

a kelet-európai államok ma a Szovjetunió gyarmatai, míg Csu En Lai azt vitatta, hogy ezek az országok önszántukból választották mai politikájukat.

Csu En Lai és a mufti

Csu En Lai tegnap beszélgetést folytatott Amin el Huszeinivel volt jeruzsálemi főmuftival, aki mint a jemeni delegáció vendége szerepel a konferencián. „Támogatjuk az arab államok követeléseit főleg Palesztinában ugyanúgy, mint támogatjuk minden más nemzet szabadság iránti törekvéseit. Amit a palesztinai arabok érdekében tettünk, nem sok” — mondotta a kínai miniszterelnök Huszeinnek.

Washington (UP). — Az amerikai külügyminisztérium körében hűvösen fogadták Csu En Lai javaslatát és kijelentették, hogy Amerika csakis Csang Káj Ssk delegátusaival együtt hajlandó Formóza kérdéséről tárgyalni.

kai súlya sokkal magasabb mértékbe növekedett. Gálili támada a Mápáj és a klácionisták együttműködését, amely a szónok szerint aláássa a munkásság pozíciót.

Rokách az aktivizmus ellen

A klácionista párt választási propagandáját Jisráél Rokách belügyminiszter nyitotta meg az „elkövetkező hét év” című beszédeben, amelyet a tel-avivi Muqrabi-moziban szombat délelőtt tartott meg. — Ugy látszik, hogy az Egyesült Államok és az UNO minden áron békét akar és az Egyesült Államok zsidósága is csendre vágjuk — mondotta Rokách. — Ezért a klácionisták nem hível az aktivizmusnak, mert „senki nem tudja megmondani, hogy mit hozhat az aktivizmus.” Nem bocsátkozhatunk kalandokba. Nem öljünk 1948-ban, amikor az arabok elmenekültek, mert azt hitük, hogy hamarosan visszatérhetnek. Most ezek az arabok vissza akarnak térni az országba. En vagyok a felelős az arab családok egyesítéséért és a benyújtott lista olyan hosszú, hogy legalább egy év kell, míg át tudjuk vizsgálni az országba történés módon visszatérni akaró arabok jogosultságát.

Be kell telepíteni a Gálilit, amely majdnem telje-

A varsói gettó lázadásának évfordulója

A lázadás helyettes parancsnokának beszéde

Pénteken este a Kamerinsház új épületében megünnepezték a varsói gettó lázadásának tizenkettedik évfordulóját. B. Mähársák elmondta, hogy a gettó lázadásának kitörése előtt két évvel Jicchák Zuckermann (Antek) figyelmeztette a gettó vezetőit, hogy a zsidókat el fogják pusztítani. Nem akartak hinni neki és csak két év után, amikor már a zsidók százezrei pusztultak el, tört ki a lázadás. A lázadók nem védtek meg ugyan a népi fizikai létét, de megmentették a nép becsületét. Olyan idők voltak azok, amelyekben ma nem tudunk felfogni. Nyolc német kísért 400 zsidót a megsemmisülésbe és egy sem akadt, aki védekezni mert volna.

A gettó lázadásában más halálmért küzdöttünk, mint amit az ellenség akart ránkényszeríteni, itt pedig az országban nem a halálmért, hanem az életért folyt a háború. A varsói gettó lázadók cselekedetükkel a függetlenségi háború harcosságát is befolyásolták.

Jicchák Zuckermann (Antek) volt a következő szónok, aki elmondta, hogy tizen évvel ezelőtt, amikor a gettó életbenmaradással megkezdtek földalatti munkájukat, több bizalmuk volt a külső világban, mint most, mert nem tudták, hogy ez a világ politikai okokból nem tett meg mindent, ami módjában állott volna a zsidóság megmentésére.

HABIMAH

Tel-Aviv, április 24. vasárnap
LEAR KIRALY
(Minden jegy elikt)

Gedera, április 24. vasárnap
TEHAZ

O H E L

Tel-Aviv, április 24. vasárnap
SRAGA FEIBUSCH
A NEGEVEB MEGY

Tel-Aviv, április 24. vasárnap
A VESZÉLYES FORDULO

sen arab. Náziretben egyetlen zsidó család sem él, a rendőrség és katonaság tagjainak családjai Afulán, Haifán, vagy Tibériásban laknak. Állandó felkészültségben kell lennünk és meg kell erősítenünk biztonságunkat, de tartózkodnunk kell minden felesleges cselekedettől. A klácionisták nem ellenzik kölcsönös védelmi szerződések és egyéb megállapodások létesítését, de nem tartják elegendőnek az 1950-ben a három nagyhatalom által adott biztonsági nyilatkozatot.

Kevesebb miniszter

Rokach ezután gazdasági kérdésekre terelte a szót és fokozott takarékoságot követelt az állami gazdaságban és azt követelte, hogy ne csak az állami tisztviselők, de a miniszterek számát is csökkentésék. Míg a 4 és fél milliós Svájcnak 7 minisztere van, Izraelben 16 miniszter és 4 alminiszter működik. Plakát kiragasztáshoz is miniszter kell? — kérdezte Rokách, aki kifogásolta, hogy a tájékoztatóhivatal élén is miniszter áll. A népjóléti, vallásügyi és rendőrmisztériumokat a belügyminisztériumhoz kellene csatolni, a postaügyi minisztériumot pedig a közlekedéshez.

Rokach tiltakozott azon vádak ellen, hogy a klácionisták elleneznék az aliját. A gyűlés második szónoka Cháim Levanon telavivi polgármester volt, aki Tel Aviv városának teljesítményeiről beszélt és példákat hozott fel arra, hogy az állam bizonyos körében mellőzik Tel-Aviv városát s intézményeit.

KINORI RÁDIO
6 új modellje
1955
A lámpák és hangszórók PHILIPS
KINORI
MINŐSÉG SZÉP KÜLSŐ TÖKÉLETES KIVITEL

Nem jön a német diplomata

Bonn, (STA). — Dr. Willi Albert Ritter, a bonni kormány tájékoztató és sajtóüggyvivősége közlekedési osztályának vezetője tegnap váratlanul visszaérkezett Bonnba. Ritter, aki ugylátszik megváltoztatta programját, a múlt hét végén Perzsiából akart Jeruzsálembe utazni. Nem tudják, hogy mi okozta a program megváltozását.

Izraeli hajókat kiutasítottak a hamburgi kikötőből

Hamburg (PU). — A hamburgi hatóságok kiutasították a kikötőből két citrusgyümölcsös megrakott izraeli hajót azzal az indoklással, hogy a gyümölcs a „földközi tengeri légy” néven ismert gyümölcsstetűvel van megfertőzve. A német hatóságok szerint már az előző szállítmányok meg voltak fertőzve és ezután Hamburg környékén több gyümölcsöst megtámadott a rendkívül gyorsan terjedő légy. A német hatóságok alapos vizsgálatot folytattak és kétségtelenül megállapították, hogy a kártékony rovar az izraeli gyümölcs-szállítmányok hozták be. A múlt héten 400 láda izraeli narancsot égettek el emiatt a hamburgi kikötőben. A most érkezett egyik hajó rakományában szintén megállapították a légy jelenlétét és ezt a hajót kiutasították a kikötőből, a másodikikat pedig be sem engedték.

MUNKAÜGYI MINISZTERIUM SIKUNÉPÍTŐ HIVATAL

Építkezési takarékosági akció

I közlemény.

Az érdekeltek tudomására hozzuk, hogy kedden, 1955 május 3-án Golda Méirson munkaügyi miniszter be fogja jelenteni a feliratkozások megkezdését az

építkezési takarékosági akcióra

Aznap megnyitják a beiratkozási irodákat is.

„A BOLDOG CSALÁD”

Cháton Jehuda, Szákia Atef májbórá 201. sz. orifjónok lakója. — 5000.— fontot nyert a Mifal Hápájus 1955/ s sorozatának harmadik sorozatában.